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ون  الدرس الثالث والعشر

 الشكل الأول 
 الشکل الأول: 

ى.  ي الكبر
 ف 
ً
ي الصغرى، موضوعا

 ف 
ً
 هو ما كان الأوسط فيه محمولا

وطه  : شر

وط العامة ط فيه بالإضافة إلى الشر  يشبر
ً
:  ،لاجل أن يكون الشكل الأول منتجا  ما يلي

 .
ً
 أن تكون صغراه موجبة

. أن تكون  
ً
اه كليّة  كبر

 : وب أربعة، كالتالىي
 الشكل الأول له ض 

ف صغراه من موجبة  ي
ّ
، وينتج: )موجبة كلية(.   تأل اه من موجبة  كلية  ، وكبر  كليّة 

 مثل: كل خمر مسكر ــــــ و كل مسكر حرام

 كلّ خمر حرام. 

ف صغراهي
ّ
اه من سالبة كلية، وينتج: )سالبة كلية(.  تأل  من موجبة كلية وكبر

ء من المسكر بنافع.   مثل:  ي
 كل خمر مسكر ــــــ ولا شر

ي من الخمر بنافع. 
 لا شر

اه من موجبة كلية ف صغراه من موجبة جزئية وكبر
ّ
 ويتأل

د بالحرارة 
ّ
 مثل: بعض المعدن حديد ــــــ وكلّ حديد يتمد

د بالحرارة. 
ّ
 بعض المعدن يتمد

اه من سالبة كلية  ف صغراه من موجبة جزئية وكبر
ّ
 وينتج: )سالبة جزئية(. يتأل

ء ممّا له الانان يبيض بعض الطيور له مثل:  ي
 اذنان ــــــ ولا شر

 بعض الطيور لا يبيض. 

: ال ي
 شكل الثان 

   : هو و 
ً
ي المقدمتي   معا

 ف 
ً
 . ما كان الأوسط فيه محمولا

وطه:   شر

وط العامة، ما  ط فيه بالإضافة إلى الشر  يشبر
ً
ي منتجا

: لاجل أن يكون الشكل الثان   يلي

  ؛مقدمتاه بالكيفأن تختلف 
ً
. أي أن تكون احداهما موجبة

ً
  والأخرى سالبة

اه كليّة.   أن تكون كبر

ي المنتجة هي أقسام 
:   الشكل الثان   كالتالىي

اه من سالبة كلية، وينتج  ف صغراه من موجبة كلية وكبر
ّ
 . ( سالبة كلية) تتأل

ء من الطائر  ي
ٍ ذو ظلف ــــــ ولا شر

 بذي ظلف  مثل: كلّ مجبر
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ء من المجبر بطائر.  ي
 لا شر

اه من موجبة كلية، وينتج تتألف صغراه من سالبة    . ( سالبة كلية) كلية وكبر

 ناجح
ّ
 لا طالب من الكسالىي بناجح ــــــ وكلّ مجد

 لا طالب من الكسالىي بمج
ّ
 . د

اه   . ( جزئيةسالبة ) سالبة كلية، وينتج تتألف صغراه من موجبة جزئية وكبر

ء من الفضة بذهب بعض ي
 المعدن ذهب ــــــ ولا شر

 بفضة.  معدن ليسبعض ال

ف صغراه 
ّ
اه من موجبة كليةوتتأل  . ( جزئيةسالبة ) ، وينتج من سالبة جزئية وكبر

 بعض الجسم ليس بمعدن ــــــ وكلّ ذهب معدن

 . الجسم ليس بذهببعض 

 

 الشكل الثالث: 

. وهو:  
ً
ي المقتدمتي   معا

 ف 
ً
 ما كان الأوسط فيه موضوعا

وطه:   شر

 : وط العامة، ما يلي
ط فيه بالإضافة إلى الشر  يشبر

ً
 لاجل أن يكون الشكل الثالث منتجا

 . أن تكون صغراه موجبة

 . احدى مقدمتيه كليّةأن تكون 

:   المنتجة هي   الثالثأقسام الشكل   كالتالىي

ف صغراه من موجبة كليّ 
ّ
اه من تتأل  ة وكبر

ً
 . ( جزئية موجبة) ، ينتج موجبة كليّة ايضا

 كل ذهب معدن ــــــ وكل ذهب غالىي الثمنمثل:  

 بعض المعدن غالىي الثمن. 

اه من موجبة كليّة تتألف صغراه من   . ( جزئيةسالبة ) ، وينتج سالبة كليةوكبر

 ولا ــــــ  كل ذهب معدن مثل:  
ّ
ء من الذ ي

 بفضة هبشر

 . المعدن ليس بفضةبعض 

اه   . ( جزئية وجبةم) كلية، وينتج   موجبةمن تتألف صغراه من موجبة جزئية وكبر

 كلّ طائر حيوانــــــ و  الطائر أبيض بعضمثل: 

 الأبيض حيوان. بعض 

ف صغراه من 
ّ
اه من  موجبة كليةوتتأل  . ( جزئية موجبة) ، وينتج جزئية موجبةوكبر

 الطائر أبيض بعضــــــ   وكلّ طائر حيوانمثل: 

 . الحيوان أبيضبعض 

ف صغراه من موجبة كليّة 
ّ
اه من سالبة جزئيةوتتأل  . ( جزئيةسالبة ) ، وينتج وكبر

 الحيوان ليس بإنسان بعضو ــــــ   وكلّ طائر حساسمثل: 

 . الحسّاس ليس بإنسانبعض 

اه من سالبة   ف صغراه من موجبة جزئيّة وكبر
ّ
 . ( جزئيةسالبة ) كليّة، وينتج تتأل
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ء من الذهب بحديد ي
 مثل: بعض الذهب معدن ــــــ ولا شر

 . بعض المعدن ليس بحديد 

 

 : الشكل الرابع

ي وهو:  
 ف 
ً
ىما كان الأوسط فيه موضوعا ي الكبر

 ف 
ً
 . الصغرى ومحمولا

وطه:   شر

:  الرابعلاجل أن يكون الشكل  وط العامة، ما يلي
ط فيه بالإضافة إلى الشر  يشبر

ً
 منتجا

 أن لا تكون احدى مقدمتيه سالبة جزئية. 

 أن تكون 
ً
 . إذا كانت مقدمتاه موجبتي    صغراه كليّة

:   المنتجة هي  الرابعأقسام الشكل   كالتالىي

، ينتج 
ً
اه من موجبة كليّة ايضا ف صغراه من موجبة كليّة وكبر

ّ
 . ( جزئية موجبة) تتأل

 ناطق حيوانــــــ وكل  حيوانانسان مثل: كل 

 . الحيوان ناطق بعض 

اه من   . ( جزئية موجبة) ، وينتج موجبة جزئيةتتألف صغراه من موجبة كليّة وكبر

 إنسانبعض الولود ــــــ و  إنسان حيوان مثل: كلّ 

 . ولود الحيوان بعض 

اه من موجبة كلية، وينتج سالبة كليّة تتألف صغراه من   . ( كلية  سالبة) وكبر

ء من الإنسان بجماد مثل:  ي
 وكلّ ناطق إنسان. ــــــ   لا شر

ء من الجماد بناطق   ي
 . لا شر

ف صغراه من 
ّ
اه من  كليّةموجبة  وتتأل  . ( جزئية سالبة) ، وينتج سالبة كليّةوكبر

 كلّ مثل:  
ّ
ء من الحديد بسائل. ــــــ   ر سائل يتبخ ي

 ولا شر

ر ليس بحديد بعض 
ّ
 . ما يتبخ

ف صغراه من موجبة 
ّ
اه من سالبة   جزئيةوتتأل  . ( جزئيةسالبة ) ، وينتج كليّةوكبر

 الحيوان ليس بإنسان بعضو ــــــ   مثل: وكلّ طائر حساس

ر ليس بحديد بعض 
ّ
 . ما يتبخ

 

 أهمية القياس: 

درك 
ُ
ف هميّةالأت  النتائج المطلوبة.  كيفية التطبيقات العلمية للحصول عل  العظمى للقياس حيث يُعرِّ

   

 

  : ي
ون   لمشاهدة الدروس يمكنكم مراجعة الموقع الالكبر

اضيةلتعليم ��  (imamsadiq.tv)ة ويلدروس الحوز احوزة الإمام الصادق عليه السلام الافبر

https://imamsadiq.tv/ar
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